
I. ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG THÁNG 02/2018
1. Triển khai thiết thực các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân và đảm bảo ANTT trường học trong dịp Tết Nguyên đán.

Các đơn vị đã triển khai tích cực các Công văn chỉ đạo của Phòng GD&ĐT, cụ thể:

- Triển khai thiết thực các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân; tổ chức trang trí, treo cờ Tổ quốc tại đơn vị, thực hiện và tuyên truyền vận động phụ huynh học sinh cùng treo cờ Tổ quốc tại gia đình.

- Triển khai thực hiện nghiêm túc và đảm bảo ANTT trường học trong dịp Tết Nguyên đán; Không để hiện tượng mất an ninh trật tự trường học xảy ra trong dịp nghỉ Tết Nguyên đán.

- Các đơn vị đã quán triệt nghiêm túc việc ký cam kết về thực hiện an toàn giao thông; cam kết không sản xuất, chế tạo, tàng trữ, vận chuyển và sử dụng pháo nổ; thực hiện nghiêm túc công tác trực ban, công tác phòng cháy, chữa cháy... Không có sự cố đáng tiếc xảy ra trong dịp Tết Nguyên đán.

- Nhiều đơn vị đã quan tâm chăm lo Tết cho HS nghèo, học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, học sinh dân tộc thiểu số. Toàn ngành đã hỗ trợ cho học sinh nghèo và học sinh có hoàn cảnh khó khăn với số tiền và quà hơn 100 triệu đồng. Hầu hết các đơn vị đã huy động các tổ chức, cá nhân để hỗ trợ quà Tết cho học sinh; một số đơn vị đã huy động hỗ trợ quà cho học sinh với số lượng giá trị lớn như TH Kim Thủy (32 triệu), THCS Liên Thủy (16 triệu), THCS Phú Thủy (11,5 triệu), TH&THCS Bán trú Lâm Thủy (15 triệu)…
2. Sau Tết Nguyên đán, các đơn vị đã khẩn trư​​ơng ổn định tình hình, tiến hành giảng dạy và tổ chức các hoạt động bình thư​​ờng theo kế hoạch.

Các trường đã tích cực chủ động vận động, huy động và duy trì đảm bảo số lượng học sinh; Trong tháng 02/2018, toàn ngành không có học sinh bỏ học.

3. Tổ chức tốt các hội thi cấp huyện, chuẩn bị tốt các hội thi cấp tỉnh

3.1. Tổ chức HKPĐ cấp huyện: 
Tổ chức thành công HKPĐ cấp huyện giai đoạn 1, gồm 06 môn: Bóng bàn, Đá cầu, Cờ vua, Cầu lông, Bóng đá và Bóng chuyền. 

* Ưu điểm

- Về công tác chuẩn bị: Các đơn vị đã phối hợp, thực hiện nghiêm túc theo hướng dẫn của ngành, nhiều đội tuyển hình thành, tập luyện thường xuyên. Trong quá trình tập luyện, nhiều đơn vị đã hợp đồng thêm HLV tập luyện. 

HKPĐ Lệ Thủy giai đoạn 1 năm học 2017 - 2018 đã có sự tham gia của các đơn vị vùng khó khăn như PTDTBT TH&THCS số 1 Kim Thủy, PTDTNT huyện.

Việc huy động các vật dụng, trang thiết bị phục vụ giải đấu đảm bảo đúng tiêu chuẩn như: THCS Phong Thủy, THCS Kiến Giang, TH số 1 Kiến Giang, TH số 2 Phong Thủy, ….

Trong quá trình tổ chức, các đơn vị như Trung tâm VHTT huyện, UBND xã Phong Thủy và đơn vị TH số 1 Kiến Giang, Trung tâm Thế hệ mới, Sân bóng đá Hoàng Thịnh đã tạo mọi điều kiện tốt cho giải HKPĐ năm học 2017 - 2018 giai đoạn 1 diễn ra thành công.

- Về phía tổ trọng tài: Tổ trọng tài các môn thi đã tổ chức, điều hành các môn thi đấu, các trận đấu chính xác, trung thực, khách quan, không để xảy ra các khiếu kiện và sự cố đáng tiếc trong suốt quá trình tổ chức giải. Nhiều đồng chí trọng tài đã chấp hành nghiêm túc, có ý thức trách nhiệm cao trong việc làm sân bãi, tổ chức thi đấu.

- Về phía VĐV: Cơ bản các VĐV tham gia đầy đủ theo danh sách đã đăng kí, chấp hành tốt các nội quy của Điều lệ giải đã ban hành.

- Về công tác chuyên môn: chất lượng chuyên môn của giải đã có nhiều bước tiến rõ rệt so với các giải trước. Nhiều môn thi các đơn vị tham gia với  lực lượng VĐV đông hơn và có sự chuẩn bị chu đáo hơn về cả chuyên môn lẫn tổ chức. Qua giai đoạn 1 đã xuất hiện nhiều VĐV tiêu biểu ở các trường: THCS An Thủy, THCS Hoa Thủy, THCS Lệ Ninh, THCS Tân Thủy, THCS Sen Thủy, THCS Mai Thủy,... TH Xuân Thủy, TH Lệ Ninh, TH số 1 Hồng Thủy,... 

* Tồn tại: 

- Một số đơn vị bỏ cuộc làm ảnh hưởng đến lịch thi đấu chung của Ban tổ chức như môn Bóng chuyền của đơn vị THCS Sen Thủy, THCS Phú Thủy, môn bóng bàn THCS Tân Thủy, Sen Thủy, Văn Thủy.

- Số lượng VĐV tham gia thi đấu của các đơn vị trường trong toàn huyện không đồng đều, trình độ chuyên môn của một số VĐV còn hạn chế, đặc biệt về một số lỗi kĩ thuật.

- Một số đơn vị còn thiếu bản ý kiến phụ huynh về đăng thông tin cá nhân học sinh trên trang thông tin điện tử.

- Nhiều đơn vị chưa chuẩn bị biển đeo cho HLV và lãnh đoàn khi tham gia đưa học sinh vào khu vực thi đấu.
(Phòng GD&ĐT sẽ có Công văn đánh giá cụ thể riêng sau khi kết thúc giai đoạn 2) 
3.2. Cấp học Mầm non đã chuẩn bị tốt các điều kiện tổ chức hội thi “Xây dựng môi trường lấy trẻ làm trung tâm” cấp huyện.
3.3. Các đội tuyển tham dự cấp tỉnh triển khai tích cực công tác bồi dưỡng theo kế hoạch.  
4. Một số hoạt động nâng cao chất lư​​ợng giáo dục:

4.1. Chỉ đạo tích cực công tác tự đánh giá chất lượng giáo dục. 

Cấp học mầm non đã chỉ đạo MN Sơn Thủy thu thập minh chứng, hoàn thiện báo cáo đánh giá CSGD 

- Ưu điểm: Nhà trường đã hoàn thành báo cáo tự đánh giá trong nhà trường; Đã tích cực triển khai đội ngũ thu thập minh chứng và cơ bản đã hoàn thiện bộ hồ sơ 


-  Tồn tại: 

+ Về báo cáo: Việc chọn điểm yếu chưa bám vào mô tả hiện trạng, xây dựng kế hoạch cải tiến chất lượng chưa đưa ra dự kiến thời gian hoàn thành

+ Về hồ sơ, minh chứng: Cách sắp xếp hồ sơ, minh chứng chưa thật khoa học. 

4.2. Chỉ đạo xây dựng lá cờ đầu MN Mai Thủy

Ưu điểm: Nhà trường đã xây dựng kế hoạch, tích cực triển khai trong hội đồng sư phạm nhà trường, tham mưu với UBND xã thực hiện kế hoạch, đã đạt được một số kết quả.

- Tiêu chuẩn 1: Kết quả vượt so với năm trước:

+ Về số lượng: Nhà trẻ: Huy động 53 cháu/207 cháu đạt tỷ lệ 25,6% (so với năm trước vượt 5,6%). Mẫu giáo: Huy động đạt 100%.

+ Về chất lượng chăm sóc, giáo dục: Về chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng:  Tỷ lệ trẻ duy dinh dưỡng 6,0% (so với năm trước giảm 1,7%). Về chất lượng giáo dục: đạt 98,9% (so với năm trước vượt 1,4%)

- Tiêu chuẩn 2: Mô hình mới và nhân tố mới:

+ Mô hình mới:  Xây dựng thư viện xanh của bé.

+ Nhân tố mới: Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng 1- 2 giáo viên điển hình.

- Tiêu chuẩn 3: Xây dựng nội bộ đoàn kết: Nhà trường đã thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở trong trường học và xây dựng được đội ngũ thống nhất, đoàn kết. Đã tích cực tuyên truyền đến toàn thể phụ huynh nắm bắt kế hoạch của nhà trường và tạo được mối liên hệ tốt với phụ huynh, huy động phụ huynh tham gia tạo môi trường trong và ngoài lớp học xanh, sạch, đẹp…  

* Tuy nhiên mô hình mới chưa hoàn thiện, hệ thống bồn hoa, cây xanh ở mô hình chưa được xanh tốt. Nhân tố điển hình chưa thể hiện rõ.
4.3. Sinh hoạt chuyên môn liên trường: Cụm 6 THCS đã tổ chức thành công buổi sinh hoạt chuyên môn liên trường. Nội dung sinh hoạt tập trung vào hoạt động dự giờ, thao giảng, hội thảo nhằm làm rõ các nội dung định hướng đổi mới PPDH và triển khai thực hiện các chuyên đề dạy học theo tinh thần Công văn 84/GD&ĐT-THCS của Phòng GD&ĐT.
5. Các đơn vị mầm non đã chủ động tiếp tục triển khai Công văn số 48/GDĐT ngày 12/01/2018 của phòng GD&ĐT về việc tăng cường giải pháp bảo vệ sức khỏe cho học sinh trong thời tiết khắc nghiệt, không có hiện tượng các cháu bị rét hay cảm lạnh. 
Các đơn vị có tổ chức bán trú đã tích cực phòng ngừa ngộ độc thực phẩm, các nguy cơ mất an toàn về vệ sinh an toàn thực phẩm trong dịp cận Tết và sau Tết Nguyên đán.  
6. Về công tác xây dựng đội ngũ: 

Các đơn vị chủ động rà soát lại vị trí việc làm, số người làm việc cho các vị trí; xây dựng Đề án vị trí việc làm năm học 2017-2018 theo Công văn số 340/UBND-NV ngày 12/02/2018 của UBND huyện.

7. Một số công việc khác:

7.1. Tiếp tục làm tốt công tác phối hợp tuyên truyền giáo dục pháp luật:
Trong tháng, các đơn vị đã tổ chức tuyên truyền giáo dục pháp luật ATGT theo Kế hoạch liên ngành giữa Phòng GD&ĐT và Công an huyện.

Ngoài ra, một số đơn vị đã tổ chức tuyên truyền GDPL về Nghị định 36. Luật bình đẳng giới như TH Thanh Thủy, TH Xuân Thủy...

7.2. Công tác bồi dưỡng năng lực ngoại ngữ theo kế hoạch của UBND huyện và kế hoạch tự bồi dưỡng tại các đơn vị tiếp tục được triển khai tích cực. Tuy nhiên, trong tuần 59 các học viên học tập trung theo Kế hoạch UBND huyện vắng khá nhiều. Cụ thể, lớp TH1 vắng 04 người với 9 buổi; lớp TH 2 vắng 08 người với 21 buổi; lớp THCS1 vắng 11 người với 30 buổi; lớp THCS2 vắng 10 người với 24 buổi. Danh sách cụ thể từng buổi vắng của học viên được đăng ở mục Thông báo trang Thông tin điện tử của phòng GD&ĐT.
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