ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG THÁNG 03/2012:

Tháng 3/2012 , toàn ngành thi đua lập nhiều thành tích chào mừng Ngày Quốc tế phụ nữ 8/3, ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 26/3, ngày giổ tổ Hùng Vương (10/3 ÂL); tập trung tổ chức tốt các cuộc thi theo lịch trình. Qua nắm bắt và tập hợp tình hình tháng 3/2012 toàn ngành, Phòng GD&ĐT đánh giá công tác tháng 3/2012 như sau:

1. Toàn ngành đã tập trung nhiều biện pháp để  chống học sinh bỏ học: 
Trong tháng 3, Ban giám hiệu và CBGV các đơn vị đã tiếp tục phối hợp với địa phương, chủ động tăng cường các biện pháp tốt nhất, điều kiện có thể để vận động học sinh bỏ học trở lại trường nên hiện tượng học sinh đã bỏ học đã có nhiều chuyển biến tích cực. Tuy nhiên trong tháng toàn ngành vẫn còn 01 học sinh THCS bỏ học và 02 học sinh chuyển trường không làm thủ tục thuộc trường TH&THCS Lâm Thủy. 
2. Các đơn vị đã phối kết hợp với các tổ chức để tổ chức các hoạt động chào mừng 8/3 và 26/3: 
Nhiều đơn vị đã phối hợp với Công đoàn tổ chức tốt các hoạt động chào mừng ngày 8-3 bằng các hoạt động giao lưu văn hóa thể dục thể thao, nữ công gia chánh hoặc gặp mặt dâu rễ, tiêu biểu như các đơn vị: MN Phú Thủy, Hoa Thủy, Hoa Mai, Thanh Thủy, Phong Thủy....TH số 1 Hồng Thủy, số 1 Kiến Giang, Lộc Thủy...THCS An Thủy... ; 
Một số đơn vị đã phối hợp với đoàn xã để tổ chức tốt hoạt động Hội trại chào mừng 81 năm ngày thành lập Đoàn 26-3 như các đơn vị trường học thuộc xã Sen Thủy. Ngoài ra, một số đơn vị đã chon hình thức chào mừng thành lập Đoàn bằng việc tổ chức các hoạt động ngoại khóa, hội thảo chuyên môn...

3. Toàn ngành đã tổ chức và tham gia tốt các hội thi cấp huyện, cấp tỉnh :

3.1. Hội thi cấp huyện:

- Tổ chức và triển khai tốt công tác kiểm tra học sinh giỏi lớp 5 (Toán, TV):
Công tác chuẩn bị của Phòng GD&ĐT, của trường TH số 2 Liên Thủy đảm bảo thực hiện tốt cho việc coi kiểm tra và chấm bài. Thực hiện coi kiểm tra và chấm bài nghiêm túc. Chất lượng bài làm của học sinh khá tốt. Kết quả: Đồng đội môn Toán: Nhất: TH Đại Phong, Nhì: TH Cam Thủy, Ba: TH Mai Thủy; Môn Tiếng Việt: Nhất: TH Dương Thủy, Nhì: TH số 1 Liên Thủy, Ba: TH Mai Thủy.

Đặc biệt có một số đơn vị đã có nhiều tiến bộ vượt bậc so với năm ngoái như  TH số 2 An Thủy, TH số 1 An Thủy, TH số 1 Hồng Thủy...
- Tổ chức Hội thi “Tự làm đồ dùng, đồ chơi từ nguyện vật liệu sẵn có ở địa phương” cấp huyện: Có 30/30 đơn vị tham gia với 47 giáo viên dự thi

Kết quả: Có 39 giáo viên đạt giỏi (trong đó: 01 giải nhất (GV MN Thanh Thủy); 03 giải nhì (GV MN Mỹ, Hoa Mai, Tân Thủy); 07 Giải ba; 09 giải khuyến khích)

3.2. Hội thi cấp tỉnh;

Học sinh của 02 đội tuyển TH và THCS tham gia thi ôlympic Tiếng anh cấp tỉnh bước đầu có kết quả cao, đặc biệt đội THCS có tỷ lệ học sinh đạt 300/300 điểm cao (27/30 em dự thi).
Tuy nhiên, đội tuyển TH kết quả vẫn chưa được cao, tỷ lệ học sinh đạt 300 điểm chỉ 13/30 em dự thi, đặc biệt có 02 em trong đội tuyển chính thức chỉ đạt dưới 200 điểm.
4. Toàn ngành đã đẩy mạnh các hoạt động bổ trợ nâng cao chất lượng trong đó đã đặc biệt chú ý bồi dưỡng HSG, phụ đạo học sinh yếu kém, bồi dưỡng học sinh lớp 9 chuẩn bị cho thi tuyển sinh vào THPT.

Phòng GD&ĐT đã tiến hành kiểm tra được 13 đơn vị về tình hình BDHSG và dạy ôn lớp 9.

* Ưu điểm

- Các đơn vị được kiểm tra (13 đơn vị) đã đầu tư cho công tác BDHSG trong giai đoạn này. Lên kế hoạch cụ thể, có kế hoạch bám sát các chỉ tiêu.

- Các đơn vị đã xác định được mục tiêu của công tác BDHSG. (chọn người BD, lên kế hoạch, tạo điều kiện cho giáo viên và HS)

- Nhiều đơn vị, giáo viên chủ động nắm bắt nội dung kiến thức trong công tác bồi dưỡng, tuy nhiên còn ở nhiều mức độ khác nhau.

- Các đơn vị đã có nhiều biện pháp bổ trợ cho công tác dạy BD.
* Tồn tại

- Nhiều giáo viên bồi dưỡng tuyến 2 công tác liên thông với tuyến 1 chưa thật sự thường xuyên, chưa chủ động (chưa quan tâm đến các kỹ năng, điều kiện của từng em, các chuyên đề bồi dưỡng bị thụ động, chưa giải quyết hết số lượng bài của tuyến 1chuyển về,...). 

- Nhiều đơn vị, giáo viên vẫn còn tư tưởng ỷ lại cho tuyến 1, chưa đặt ra tiêu chí cụ thể cho đơn vị, cá nhân do vậy chất lượng của các kế hoạch, bài soạn, nội dung kiến thức cung cấp cho học sinh còn hạn chế, chưa tương xứng với mục tiêu đề ra của ngành.

- Trong việc giải quyết các chế độ, chính sách cho giáo viên bồi dưỡng, dạy ôn nhiều đơn vị vẫn chưa thật sự chú trọng như: số tiết bồi dưỡng của giáo viên, điều kiện sinh hoạt, học tập của học sinh, ...

5. Hoạt động chuyên môn:


5.1 MÇm non: 

- Thanh tra chuyên đề trường Mầm non Xuân Thủy:
Đánh giá chung:

Trường Mầm non Xuân Thủy đã triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ năm học 2011-2012, huy động trẻ MG ra lớp đạt tỷ lệ 100%; Nhà trẻ huy động ra lớp 43.5%. Trẻ ăn bán trú tại trường đạt 100%, tỷ lệ suy dinh dưỡng thấp (CN: 7,5%; Thấp còi 9.6%). Đa số giáo viên có năng lực sư phạm vững vàng, nắm chắc mục tiêu, kế hoạch đào tạo và nội dung, chương trình, kế hoạch CSGD trẻ theo chương trình giáo dục mầm non. Xây dựng được mục tiêu, nội dung, kế hoạch năm, tháng, tuần và kế hoạch ngày. Thực hiện đầy đủ các hoạt động CSGD trẻ theo quy định. Biết vận dụng khá sáng tạo, linh hoạt các phương pháp GD để vận dụng vào thực tế tổ chức các hoạt động GD trẻ có hiệu quả. Mặt bằng chất lượng đạt trung bình trở lên MG 96,8% trong đó: khá giỏi 64,8%; NT 96,7% trong đó: khá giỏi 66,7%  (đạt loại Tốt của vùng)                                                                               

Tuy nhiên,việc phân chia nhóm trẻ 18 - 24 tháng chưa đúng định biên (Số trẻ ít chưa đủ 8 cháu/nhóm theo qui định). Một số giáo viên xây dựng kế hoạch tháng, tuần còn ôm đồm về kiến thức, xác định mục tiêu của chủ đề còn lẫn lộn với nội dung; Một số giáo viên tổ chức các hoạt động chưa linh hoạt, sáng tạo; Một số trẻ nắm kiến thức, kỹ năng ở một số môn học còn chậm; Một số giáo viên chuẩn bị đồ dùng đồ chơi cho trẻ ở các góc chưa phong phú về nguyên vật liệu như: Góc nghệ thuật, góc học tập.

- Sinh hoạt chuyên môn liên trường: Các cụm chủ động tổ chức sinh hoạt chuyên môn theo kế hoạch, tổ chức các tiết dạy thực hành.
- Kiểm tra kỹ thuật PCGDMN trẻ 5 tuổi ở 6 đơn vị (TTKiến giang, An Thủy, Phong Thủy, Lộc Thủy, Xuân Thủy, Liên Thủy):
+ Ưu điểm: Cả 6 đơn vị đã triển khai công tác điều tra trẻ trong độ tuổi, xử lý và lập hồ sơ theo hướng dẫn cách lập hồ sơ khá khoa học và được đóng thành tập theo từng đội – thôn và có thùng, cặp bỏ riêng hồ sơ PC

Có đủ các loại văn bản, kế hoạch  từ Bộ, sở, phòng, xã (kế hoach của xã đã được chủ tịch UBND xã phê duyệt), có quyết định thành lập ban chỉ đạo cấp xã được chủ tịch UBND xã ký. Có kế hoạch cụ thể của nhà trường

+ Tồn tại: Phiếu điều tra hộ gia đình cột ghi chuyển đi học trái tuyến chưa ghi rõ chuyển đến trường nào (nhất là chuyển khác tỉnh) 

Sổ theo dõi tình hình phổ cập ghi vào sổ còn sai sót tên trẻ, ngày tháng sinh, sót cháu (do đánh máy)

Biểu thống kê trẻ từ 0-5 tuổi tổng hợp còn nhiều sai sót (do chưa hiểu các nội dung hướng dẫn) 
5.2. TiÓu häc: 
- Thanh tra toàn diện TH Số 2 Tân Thủy:  

Đánh giá chung:

Trư​ờng tiểu học số 2 Tân Thủy đã triển khai khá toàn diện các nhiệm vụ trọng tâm của Ngành, Duy trì vững chắc kết quả PCTH ĐĐT; nâng cao chất lư​ợng giáo dục toàn diện, chất lư​ợng văn hoá của trư​ờng đạt mức tốt của vùng tr​ường ; duy trì ổn định kết quả đạt đ​ược trong đổi mới GDPT. Tập trung mua sắm, cải tạo khuôn viên xây dựng tr​ờng lớp xanh, sạch, đẹp  phụ vụ cho ĐMPPDH; diện mạo tr​ường học đổi thay, xã hội hoá giáo dục tiếp tục đư​ợc phát huy. Đội ngũ đoàn kết nhất trí, có ý thức phấn đấu; không khí dân chủ trư​ờng học đảm bảo. Các cuộc vận động triển khai khá tích cực và tạo đ​ược sự chuyển biến trong nhận thức cũng nh​ư hành động thực tiễn của CBGV và học sinh. Trong học kỳ qua đã đạt đ​ược những kết quả cụ thể, tạo tiền đề hoàn thành mục tiêu nhiệm vụ năm học vào cuối năm.
*Tồn tại: Trên một số mặt hoạt động của nhà trường triển khai thực hiện kết quả còn hạn chế: 

+ Thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học chưa đầy đủ.

+ Chất lượng hội thi chưa cao.

+  Một số kế hoạch chưa thể hiện đầy đủ nhật ký triển khai.

+ CSVC cũn thiếu, khụng duy trỡ được chuẩn quốc gia mức độ 1 sau 5 năm.

- Kiểm tra trường chuẩn quốc gia: 
Kết quả: Trường đạt tiêu chuẩn, đề nghị tỉnh kiểm tra: TH Số 1 Hồng Thủy, TH Hoa Thủy.
Trường chưa đạt và tiếp tục chỉ đạo hoàn thành các tiêu chuẩn đến 20/4/2012: TH Lệ Ninh, TH Mỹ Thủy, TH Số 2 Tân Thủy, TH Phú Thủy.
Trường không đạt trong năm học 2011-2012: TH Số 2 Phong Thủy. 
     * Tồn tại: Cơ bản do CSVC chưa hoàn thành theo các chuẩn.

5.3. THCS: 

- Tham gia thi thiÕt kÕ bµi gi¶ng e - Learning:
+ Phòng đã triển khai kế hoạch thi “Thiết kế bài giảng điện tử e-Learning” đến từng đơn vị từ đầu tháng 3.

+ Đã thu được 44 sản phẩm dự thi và thành lập Hội đồng xét tuyển các sản phẩm bài giảng, lựa chọn những sản phẩm có chất lượng về nội dung, hình thức tham gia dự thi cấp Tỉnh vào tháng 4/2012.
 Bên cạnh đó có các đơn vị sau chưa nộp sản phẩm dự thi “Thiết kế bài giảng điện tử e-Learning” gồm: TH&THCS số 1 Kim Thủy, TH&THCS số 2 Kim Thủy, TH&THCS Ngân Thủy, THCS Cam Thủy, THCS Ngư Bắc.

- Phối hợp với trường THPT Kỹ thuật tổ chức tốt đợt thi nghề cho học sinh lớp 9. Qua kết quả tỷ lệ thi hỏng năm nay có 53 em tập trung váo 02 hội đồng Kiến Giang và Tân Thủy.
- Tổ chức tốt đợt kiểm tra chất lượng học sinh giỏi lớp 8 cấp huyện đối với các môn: Hóa học, Lịch sử, Địa lý, Sinh học và Vật lý; (đánh giá và kết quả có thông báo riêng).
Thanh tra toàn diện THCS Thái Thủy

* Ưu điểm:

- Đơn vị đã bám sát tinh thần chỉ đạo các cấp quản lý, của ngành và cấp học, phát huy thuận lợi và truyền thống dạy học ở đơn vị, trường THCS Thái Thủy đó triển khai đồng bộ tất cả mọi hoạt động giáo dục và đạt được những kết quả cơ bản như sau:

- Xây dựng đội ngũ sư phạm đoàn kết, nhất trí, có phẩm chất đạo đức tốt, năng lực sư phạm bảo đảm đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục.

- Thực hiện khá tốt các cuộc vận động do ngành và các tổ chức đoàn thể xã hội phát động.

- Cơ sở vật chất trường lớp có sự tăng trưởng, đó và đang chỉnh trang  theo hướng chuẩn hóa, hiện đại hóa, góp phần thúc đẩy mọi hoạt động trong nhà trường.

- Chất lượng đại trà qua khảo sát thanh tra đạt được mức Tốt. 

- Mũi nhọn học sinh giỏi có tiến bộ so với các năm trước song chưa cao.

- Đó phát hiện, đầu tư bồi dưỡng học sinh năng khiếu đạt kết quả cao.

- Chất lượng PCGDTHCS được giữ vững và nâng cao, tuy nhiên tỉ lệ học sinh bỏ học  còn ở mức cao. 

- Công tác quản lý tiếp tục được đổi mới và có tác dụng thúc đẩy phong trào.
*Tồn tại:

- Chất lượng đại trà chưa đồng đều, một số bộ môn độ lệch so với chất lượng trung bình chung của trường.

- Kết quả tuyển sinh vào THPT còn thấp, có chiều hướng đi xuống so với năm trước. 

- Việc xây trường chuẩn quốc gia có cố gắng song các phòng bộ môn theo thông tư 37/2008/TT-BGD-ĐT là chưa đạt về diện tích và quy chuẩn.

- Công tác chỉ đạo dạy và học 3 môn Toán, N.Văn. T.Anh còn hạn chế.

6. Chuẩn bị tốt các điều kiện để đón đoàn kiểm tra thi đua cụm và tham gia công tác kiểm tra thi đua cụm các Phòng GD&ĐT, trong đó đã tập trung chỉ đạo các đơn vị được kiểm tra chuẩn bị tốt các nội dung báo cáo và các điều kiện khác cho đoàn kiểm tra thực hiện vào đầu tháng 4/2012.

7. Một số công việc khác:

- Sở GD&ĐT đã kiểm đánh giá ngoài chất lượng GD trường THCS Liên Thủy, bước đầu trường được đánh giá cao, hoạt động tự đánh giá của trường được thực hiện đúng quy trình. Hồ sơ được thiết lập hoàn chỉnh, các minh chứng, tiêu chí được trình bày có hệ thống và đã được mã hoá cụ thể, khoa học. Báo cáo tự đánh giá đầy đủ các thông tin qui định, nội dung, hình thức đảm bảo, báo cáo đã đề cập tới những điểm mạnh, điểm yếu, kế hoạch cải tiến chất lượng cụ thể từng tiêu chí trong thời gian tới.
- Hiến máu nhân đao: Toàn ngành tham gia đợt 1 có kết quả: số lượng giáo viên mầm  non đăng kí tham gia 119/100 chỉ tiêu được giao, trong đó số người hiến được máu là 73 người. 
- Tập huấn viết tin bài cho cộng tác viên: Phòng GD&ĐT đã tổ chức tổ chức tập huấn nghiệp vụ viết tin bài cộng tác viên 91 đơn vị trường học, bước đầu các học viên tham gia tập huấn đã nắm được cấu trúc và cách thức viết tin tức, sau đợt tập huấn chất lượng viết tin bài của các cộng tác viên đã được nâng lên khá rõ rệt. 
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