KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG THÁNG 4/2012:

Tháng 4, toàn ngành thi đua lập nhiều thành tích hướng đến chào mừng ngày miền Nam hoàn toàn giải phóng thống nhất đất nước 30/4, ngày Quốc Tế Lao động 01/5; tập trung tổ chức tốt các cuộc thi theo lịch trình, Phòng GD&ĐT triển khai các hoạt động sau:

1. Tiếp tục đẩy mạnh công tác duy trì tốt số lượng, chống bỏ học có hiệu quả.


Để hạn chế tối đa học sinh bỏ học do học yếu, kém; yêu cầu các trường tăng cường hơn nữa công tác phụ đạo học sinh yếu kém, đổi mới phương pháp dạy học phù hợp với đối tượng học sinh. Tăng cường hơn nữa tinh thần trách nhiệm trong việc duy trì số lượng học sinh.


2. Đẩy nhanh việc hoàn thiện các hạng mục xây dựng:

Tăng cường tham mưu UBND xã, thị trấn tăng cường xây dựng CSVC các hạng mục chưa hoàn thành theo kế hoạch phát triển đã được phê duyệt đầu năm, nhất là các đơn vị xây dựng chuẩn quốc gia năm học 2011-2012, không để dồn nén về các tháng hè.

3. Tiếp tục triển khai việc Phổ cập trẻ 5 tuổi và Đề án chuyển đổi trường PTDT bán trú, chia tách trường:

* Phổ cập trẻ 5 tuổi:

Tất cả các đơn vị MN đều phải củ soát lại sổ điều tra và triển khai xây dựng bộ hồ sơ Phổ cập. Các đơn vị căn cứ vào Kế hoạch và lộ trình đạt chuẩn phổ cập trẻ 5 tuổi để xây dựng điều kiện cho đơn vị đạt chuẩn, đặc biệt là các đơn vị đạt chuẩn trong năm học 2011-2012. 
 * Chuyển đổi trường PTDT bán trú:

Các đơn vị TH&THCS Kim Thủy, Ngân Thủy tiếp tục triển khai công việc khảo sát, nắm bắt nhu cầu bán trú của học sinh, xây dựng Đề án chuyển đổi theo lộ trình đã được triển khai.

* Chuẩn bị điều kiện xây dựng Đề án sát thành lập trường TH Kim Thủy.
6. Tiếp đẩy mạnh việc ứng dụng CNTT:

- Tích cực triển khai phần mềm VNPT School: Hiện nay phần mềm VNPT School cơ bản đã hoàn thiện, các đơn vị TH, THCS, TH&THCS cần triển khai thực hiện phần mềm nghiêm túc việc nhập điểm hàng tháng, từng tháng BGH nhà trường cần khóa sổ và kiểm tra việc nhập điểm của giáo viên.

Các đơn vị có website cần link phần xem điểm và nhập điểm vào website của đơn vị và phổ biến đến tận Phụ huynh học sinh cách xem điểm của con em mình. Sau khi được tập huấn, các đơn vị chủ động triển khai phần mềm, tập huấn lại cho đội ngũ và tiến hành nhập dữ liệu. Quan điểm của Phòng GD&ĐT về triển khai thực hiện phần mềm VNPT School là: 
- Tích cực xây dựng và hoàn thiện trang thông tin điện tử: các đơn vị tranh thủ cơ hội đẩy nhanh xây dựng trang thông tin điện tử nhằm đẩy nhanh lộ trình thực hiện kế hoạch 2011-2015. 

+ Những đơn vị đã có trang thông tin điện tử cần xây dựng lại fomr chuẩn như kết luận của Trưởng phòng tại Hội thảo nâng cao chất lượng website ngày 20 và 21/2/2012.
+ Những đơn vị chưa có website cần nhanh chóng triển khai theo đúng kế hoạch lộ trình đẩy mạnh UDCNTT giai đoạn 2011-2015. (Phấn đấu đến cuối năm 2011: Hoàn thành việc xây dựng website cho 100% đơn vị THCS, DTNT, TH&THCS. Các đơn vị Tiểu học đăng kí danh hiệu đơn vị tiên tiến trở lên phải có website. Các đơn vị MN đăng kí LDXS trở lên phải có website).
7. Chuẩn bị và tham gia tốt, có chất lượng các hội thi:

Các đội tuyển tích cực đẩy nhanh việc ôn tập, bồi dưỡng để tham gia tốt các hội thi: 

- Thi giải toán qua mạng lớp 5 và lớp 9 cấp tỉnh.

- Thi Olympic Tiếng Anh cấp Quốc gia.

- Thi giao lưu Toán, Tiếng Việt lớp 5

- Thi “Tự làm đồ dùng, đồ chơi từ nguyện vật liệu sẵn có ở địa phương” 
- Chuẩn bị cho hội thi Tin học trẻ không chuyên.
8. Công tác chuyên môn:

* Mầm non:

- Tham gia Hội thi cấp tỉnh.


- Thanh tra trường học


- Sinh hoạt chuyên môn liên trường
- Kiểm tra hồ sơ PCGDMN các đơn vị;  Tập huấn PC GDMN trẻ 5 tuổi

- Kiểm tra, chỉ đạo xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia, trường học thân thiện MN Dương Thủy.


- Hướng dẫn các đơn vị tập hợp số liệu và đánh giá cuối năm học

* Tiểu học

- Thanh tra, kiểm tra trường học. 

- Giao lưu học sinh giỏi lớp 5 cấp Tỉnh; thi học sinh giỏi lớp 5 cấp tỉnh.  

- Tỉnh kiểm tra công nhận trư​ờng CQG. 

* THCS: 

- Tiếp tục kiểm tra, chỉ đạo ôn tập, dạy thêm cho học sinh lớp 9.
- Hoàn chỉnh hồ sơ về cuộc thi e-Learning nộp Sở GD&ĐT trước (5/4).
- Thi Giải Toán qua mạng cấp Tỉnh (06/4).

- Thi GVDG cấp huyện.

- Kiểm tra chất lượng học sinh giỏi lớp 6, lớp 7 cấp huyện.

- Kiểm tra trường học thân thiện, học sinh tích cực.

- Chỉ đạo ôn tập và kiểm tra học kỳ II.  Hoàn thành kiểm tra trường học, giáo viên.
- Thi học sinh giải Toán qua mạng cấp Quốc gia (21/4/2012).

- Triển khai ôn luyện Olimpic tiếng Anh lớp 9 trên internet chuẩn bị thi cấp Quốc gia (5/5).

- Đón đoàn kiểm tra thư viện, việc sử dụng thiết bị đồ dùng dạy học, phong trào thi đua xây dựng "trường học thân thiện, học sinh tích cực" của Sở GD-ĐT.

- Kiểm tra kỹ thuật trường Chuẩn Quốc gia Phong Thủy.
9. Tích cực chuẩn bị cho các câu lạc bộ trong hè:

- Trong hè Phòng sẽ tham mưu UBND huyện cho phép mở rộng một số câu lạc bộ trong hè gồm các môn năng khiếu, bóng bàn, cờ vua, bơi lội... môn Tiếng anh, Toán, TV- Ngữ văn.
- Các đơn vị trong hè 2011 có tổ chức các câu lạc bộ thì báo cáo các nội dung: Số CLB đã mở, thời gian hoạt động, số học sinh tham gia...và nộp về Phòng GD&ĐT theo bậc học; dự kiến các câu lạc bộ sẽ mở hè 2012.


10. Thực hiện tốt công tác thi đua khen thưởng và kiểm tra:


- Các trường căn cứ kết quả đăng ký thi đua đầu năm và đầu học kỳ II để chuẩn bị làm báo cáo khái quát thành tích thực hiện nhiệm vụ năm học chuẩn bị cho các đoàn kiểm tra của tỉnh, của cụm các Phòng GD&ĐT và đoàn kiểm tra thi đua của Phòng trong tháng 4 và tháng 5/2012. 


- Ngày 12/4/2010: Đoàn kiểm tra thi đua cụm các Phòng GD&ĐT sẽ làm việc tại huyện ta: Đoàn kiểm tra tại cơ quan Phòng và một số đơn vị trường sau: MN Xuân Thủy, TH số 2 An Thủy, THCS An Thủy

Nội dung: 

+ Nghe Phòng GD&ĐT báo cáo khái quát tình hình thực hiện nhiệm vụ năm học; báo cáo việc thực hiện và mức độ hoàn thành 16 lĩnh vực công tác năm học 2009-2010.


+ Thăm và kiểm tra tại các trường: Đoàn nghe báo cáo khái quát thành tích thực hiện nhiệm vụ năm học; tham quan cơ sở vật chất, khuôn viên, các hoạt động dạy học và các mảng hoạt động trong nhà trường; tìm hiểu về truyền thống và các thành tích của trường.


+ Trên cơ sở kiểm tra năm bắt tình hình, đoàn sẽ có đánh giá, đối chiếu để tham mưu cho Sở GD&ĐT xếp loại và hiệp y kết quả thi đua cuối năm của ngành và các đơn vị được kiểm tra.


Vì vậy, Phòng yêu cầu các đơn vị được kiểm tra chuẩn bị chu đáo theo công văn hướng dẫn (đã gửi cho các đơn vị). Các đơn vị không được đoàn cụm kiểm tra, nắm bắt tinh thần để có hướng chuẩn bị cho những năm học sau và chuẩn bị cho đoàn Phòng GD&ĐT kiểm tra.


- Phòng GD&ĐT sẽ tiến hành kiểm tra thẩm định một số đơn vị về thi đua và "Đánh giá trường học thân thiện, học sinh tích cực" (sẽ có thông báo sau) và hoàn chỉnh kết quả, kết hợp với thánh tích thực hiện nhiệm vụ năm học để xét và tham mưu cho UBND huyện công nhận thành tích năm học 2011-2012.
11. Tích cực triển khai phòng chống dịch bệnh chân- tay- miệng và các dịch bệnh khác:

Hiện nay tình hình dịch bệnh chân tay miệng tiếp tục diễn biến phức tạp trên phạm vi cả nước, tính đến ngày 09/3/2012 đã ghi nhận 12.442 trường hợp mắc tại 60/63 tỉnh, thành phố, trong đó 11 trường hợp tử vong, số mắc bệnh tăng 7 lần so với cùng kì năm 2011. Tại tỉnh Quảng Bình tính đến ngày 15/3/2012 toàn tỉnh đã ghi nhận 21 trường hợp mắc bệnh. Để đảm bảo dịch bệnh chân - tay - miệng không lan tràn vào trường học, phòng GD&ĐT yêu cầu các đơn vị cần triển khai công tác tuyên truyền hướng dẫn phụ huynh học sinh cách phát hiện và phòng chống bệnh; phối hợp với trung tâm y tế địa phương để triển khai vệ sinh phòng dịch thường xuyên, các đơn vị bán trú cần chú ý đến khâu vệ sinh an toàn thực phẩm và chế biến món ăn.  
12. Một số công việc khác:
-  Các đơn vị triển khai lập kế hoạch phát triển 2012-2013 phần số lượng và kế hoạch trung hạn 2012 – 2016 theo mô hình VanPro.

- Chuẩn bị các điều kiện để chuẩn bị chuyển giao trẻ vào lớp 1
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